

Le Conseil d'Administration de Ciments du Maroc, réuni le 1^{er} mars 2010 sous la présidence de Monsieur Mohamed CHAÏBI, a examiné les comptes de la Société arrêtés au 31 décembre 2009.

Chiffres-clés Ciments du Maroc S.A. (en MDH)

	2009	2008	Variation
Chiffre d'affaires opérationnel	2 804	2 685	+ 4,4 %
Excédent brut d'exploitation	1 348	962	+ 40,1 %
Résultat d'exploitation	1 208	785	+ 54,0 %
Résultat net	1 175	873	+ 34,6 %
Capacité d'autofinancement	1 045	788	+ 32,6 %

La consommation nationale de ciment en 2009 a enregistré une progression de 3,4% comparativement à 2008, résultant du contexte favorable du secteur de la construction.

En raison de la saturation momentanée de ses capacités de production, Ciments du Maroc a enregistré un retrait de ses ventes sur le marché domestique de 1,2% comparativement à 2008.

Le chiffre d'affaires opérationnel s'établit à 2 804 MDH, en progression de 4,4% par rapport à 2008.

L'excédent brut d'exploitation et le résultat d'exploitation s'établissent respectivement à 1 348 MDH et à 1 208 MDH, en progression respectivement de 40,1% (soit de 386 MDH) et de 54,0%, ayant été très favorablement impactés par l'augmentation de la production de l'usine de Marrakech, par la réduction concomitante des achats de clinker et par la diminution des prix d'achat des combustibles solides.

L'excédent brut d'exploitation s'établit ainsi à 48,1% du chiffre d'affaires opérationnel, enregistrant une progression de 12 points par rapport à 2008.

Le résultat financier, intégrant une stabilité des dividendes reçus de ses filiales et de ses participations et une augmentation des charges financières, due notamment au financement de la nouvelle usine d'Aït Baha, génère un produit net de 74 MDH, en retrait de 45 MDH par rapport à 2008.

Le résultat net de l'exercice 2009 s'établit à 1 175 MDH, en progression de 34,6% par rapport à 2008, compte tenu d'une reprise de provisions pour investissements industriels de 268 MDH.

La capacité d'autofinancement s'établit à 1 045 MDH, en progression de 32,6% par rapport à 2008.

La construction de la nouvelle usine d'Aït Baha d'une capacité de 2,2 millions de tonnes de ciment dans la région d'Agadir se poursuit dans le respect des délais et du budget, le premier broyeur à ciment ayant démarré au cours du mois de novembre 2009, le démarrage du four et du second broyeur à ciment étant prévu à la fin du premier semestre 2010.

Pour répondre aux besoins futurs du marché, le Conseil d'Administration a examiné son programme d'investissements, et a confirmé sa décision de construire une nouvelle usine au nord de Marrakech.

Le Conseil d'Administration a, par ailleurs, décidé l'extension du dispositif industriel de la Société dans les régions Centre et Nord du pays.

Compte tenu de l'orientation actuelle du marché du ciment et de l'amélioration continue des conditions d'exploitation, les résultats de l'exercice 2010 devraient évoluer favorablement.

Dividendes

Il sera proposé à l'Assemblée Générale prévue le 27 avril 2010 la distribution d'un dividende de 55 dirhams par action au titre de l'exercice 2009, à comparer au dividende de 50 dirhams distribué au titre de l'exercice 2008, étant précisé que l'augmentation des capitaux propres et concomitamment de l'endettement net de Ciments du Maroc assure le financement de la nouvelle usine d'Aït Baha.

Nomination d'un Directeur Général Délégué

Sur proposition de son Président, le Conseil d'Administration a décidé de nommer Monsieur Abdallah HARMA Directeur Général Délégué à compter du 1^{er} mars 2010.

Chiffres-clés consolidés* ciment et matériaux (en MDH)

	2009	2008	Variation
Chiffre d'affaires opérationnel	3 599	3 500	+ 2,8 %
Excédent brut d'exploitation	1 516	1 100	+ 37,9 %
Résultat d'exploitation	1 321	841	+ 57,0 %
Résultat net	970	638	+ 52,1 %
Capacité d'autofinancement	1 155	860	+ 34,4 %

* Les comptes consolidés de Ciments du Maroc sont en cours d'examen par les Commissaires aux Comptes.

Le chiffre d'affaires opérationnel s'établit à 3 599 MDH, en progression de 2,8% par rapport à 2008.

L'excédent brut d'exploitation et le résultat d'exploitation s'établissent respectivement à 1 516 MDH et à 1 321 MDH, en progression respectivement de 37,9% et de 57,0%.

L'excédent brut d'exploitation s'établit à 42,1% du chiffre d'affaires opérationnel, étant précisé que les filiales de Ciments du Maroc enregistrent un taux inférieur à celui de cette dernière.

Après prise en compte du retraitement des reprises de provisions pour investissements industriels, le résultat net de l'exercice 2009 s'établit à 970 MDH, en progression de 52,1% par rapport à 2008.

La capacité d'autofinancement s'établit à 1 155 MDH, en progression de 34,4% par rapport à 2008.



Italcementi Group
est le cinquième
producteur mondial
de ciment.

Les filiales du Groupe
conjuguent une exper-
tise, un savoir-faire
et les cultures de
22 pays répartis dans
4 continents, à travers
un dispositif industriel
de 59 cimenteries,
15 centres de broyage,
5 terminaux, 373 centrales
à béton et 92 carrières
de granulats.
En 2009 Italcementi
Group a réalisé un chiffre
d'affaires de plus de
5 milliards d'euros.